

# 黑龙江粮食生产喜获“十八连丰”

粮食总产量有望再创历史新高

**本报讯(记者 郝欣)**10月27日,黑龙江省政府新闻办公室召开新闻发布会,发布会上以“扛牢秋收生产责任 确保颗粒归仓,当好维护国家粮食安全‘压舱石’”为主题。黑龙江省农业农村厅厅长王兆宪介绍,今年,黑龙江省坚决扛起维护国家粮食安全的政治责任,严格落实粮食安全党政同责要求,通过高质量备耕、高标准春耕、精细化田管和全过程防灾减灾,战胜了局地发生疫情、农资价格上涨、局地旱涝等不利因素影响,粮食生产喜获“十八连丰”,粮食总产量有望再创历史新高。

从今年黑龙江省秋收整体形势看,有以下3个特点:

一是重视程度高。各地和各级农业农村部门都成立了秋收生产工作专班,形成工作推进合力。各市(地)县(市、区)党政主要领导亲自调度、靠前指挥,确保全省秋收生产的强力推进。

二是秋收进度快。“十一”以来,各级农业农村部门始终工作在一线,组织指导农民克服疫情影响,抢抓晴好天气,抢收快收、加快整地。截至10月26日,全省水稻、大豆收获基本完成,玉米完成大面积收获,收获占比超过90%,进入收尾阶段。秋整地已完成9560.23万亩,其中,旱田6233.72万亩、水田3326.51万亩。

三是服务做得好。各级农业农村部门加大秋收生产指导服务力度,省农业农村厅成立了12个工作组,包片指导秋收生产,成立了粮食生产工作专班,每天调度通报秋收生产和秋整地进度。各地都成立了技术指导组和督导组,为抓好今年的秋收工作提供精准指导和服务。

**具体工作中,全省重点实施了7项措施:**

一是超前进行安排部署。省委、省政府



农户烘干晾晒今年新收获的玉米。本报资料片

主要领导多次深入基层调研指导农业生产。省委书记许勤到任后第二天,就来到绥化肇东市调研粮食安全、秋收、黑土地保护等工作,并对粮食生产工作提出具体要求。

二是全面强化指导服务。省农业农村厅先后下发了一系列秋收指导文件。协调省疫情防控工作领导小组指挥部办公室印发《关于统筹推进疫情防控和秋收生产的指导意见》,有针对性地指导各地抓好秋收生产。

三是加强收获机械调配。坚持改装升级和新购置两手抓,全面提升全省机械收获能力。秋收前,全省加装倒伏收获辅助设备

27470台(套),新购置大中型联合收割机1.03万台(套),维修和准备收获机近20万台(套)。同时,大力开展跨区作业,合理调配机械。秋收期间,全省共统筹调度跨区作业机械7300台(套)。

四是积极组织及时抢收。坚持以机为主,以人为辅,能机收的全部机收,实在机械上不了的人工收获。机收过后,组织人力加强捡拾,减少田间损失,力争颗粒归仓。

五是指导农民科学管粮。全省检修烘干塔4900多个,准备晾晒场9700多个。对已收获的粮食,指导农民搞好粮食晾晒,加强

保管。特别是玉米采取“码垛子”“上栈子”“搭楼子”等办法,离地存储,自然脱水。

六是强化粮食收储加工。组织具有烘干能力的收储企业,早收粮、早烘干,并开展代烘、代储、代保管。截至10月26日,水稻已销149.33万吨,玉米已销344.254万吨,大豆已销94.58万吨。

七是狠抓农业生产安全。在全省组织开展“安全生产月”宣传活动,建立安全生产包保责任制,坚决遏制安全事故的发生。同时,全面强化农机手培训,全省累计培训收获机操作员13万人次。

## 新稻市场相对活跃 新季大豆价格上涨

哈市秋粮购销市场平稳启动

**本报讯(记者 王辛娜)**目前,我市秋收已进入尾声,新粮已开始上市。为确保我市秋粮购销顺畅,市粮食局充分发挥职能作用,提早谋划部署,秋粮购销市场平稳启动。

据统计,自2021年新粮上市至10月25日,我市各类入统企业累计从农民手中收购粮食55万吨,其中,水稻46万吨、玉米7万吨、大豆2万吨。目前,我市玉米、大豆只有少量上市,粮食收购基本以水稻为主,总收购量比去年同期增长48%。当前国家最低收购价稻谷收购尚未启动,全部为市场化收购,其中,加工类企业收购43万吨,占比78%。

9月中下旬我市水稻开始陆续上市,新稻市场购销相对活跃,收购价格平稳运行。10月25日监测显示,我市普通长粒水稻三等标准品收购价格每斤在1.32—1.36元之间,平均价格1.34元,同比下降0.18元。五常市普通稻香每斤平均价格1.98元,同比下降0.42元。近期我市新季玉米已有少量上市,但由于水分较高,加上农户看涨后市的预期强烈,惜售心理较强,整体上量不大。10月25日监测显示,三等标准品收购价格每斤在1.12—1.15元之间,平均价格1.13元,同比上涨0.05元。受陈豆价高提振,新季大豆开称价格承接2020年的大豆价格,超过往年同期,目前上市量不大,上年度的上涨行情进一步巩固农户惜售情绪。10月25日监测显示,三等标准品收购价格每斤在2.85—2.89元之间,平均价格2.87元,比去年同期上涨0.64元。

10月27日,黑龙江省黑河市通报新冠病毒核酸检测初筛阳性病例1例。

为精准落实“外防输入、内防反弹”防控策略,有效控制和降低新冠疫情传播风险,哈尔滨市疾病预防控制中心特发布疫情防控提醒如下:

一、请10月8日以来到过黑龙江省黑河市以及有过其他中高风险地区旅居史或者与最近公布的病例行程轨迹有过交集,特别是同时间去过相同地点或乘坐过同航班、同车次的来哈返哈的所有人员,在做好个人防护的前提下,立即向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

二、提醒市民近期不要前往疫情风险地区,如必须前往,务必提前向所在社区(村屯)、工作单位报备,并注意查询目的地的疫



智能健身  
快乐运动

10月27日,文化公园室外智能健身房投入使用。智能健身房的器材附有详细的使用说明和运动指南,健身房内的多功能智能健身器材集测试、训练、竞赛、智力体育运动等于一体。市民还可通过手机与健身器材连接获取运动数据,包括测试身高、体重、心肺功能等多项身体指标。

哈报手机记者 薛家夫摄

## 哈尔滨市疾病预防控制中心紧急提醒

进展情况及防控措施要求,自备充足的个人防护用品及必要的消毒用品,做好防护,返哈后,要按照我市相关疫情防控政策执行。如与确诊病例或无症状感染者轨迹交集,或近期接触过上述地区相关人员,应主动向所在社区(村屯)、工作单位报备。

三、如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

四、接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎的有效措施,更是每一位公民应尽的责任和

义务,请符合条件却仍未接种的市民尽快完成接种,共同构建抗击新冠病毒免疫屏障。

五、请广大市民充分认识当前疫情复杂形势,继续绷紧疫情防控这根弦,做好个人健康防护,科学规范佩戴口罩,尤其是乘坐公共交通工具以及在人群聚集场所活动时要佩戴口罩。乘飞机等公共交通工具时还应尽量避免接触公用物品、减少进食和饮水次数,并在日常生活继续遵守保持安全社交距离,不扎堆、不聚集、勤洗手、常通风、少聚餐、分餐制、使用公勺公筷,咳嗽、打喷嚏时用纸巾或肘袖遮挡,进出公共场所等应积极配合体温测量、健康码(行程码)查验等卫生习惯和生活方式。

### 哈尔滨市及各区县(市) 疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心 51012320	
道里区疾控中心	51669665
道外区疾控中心	57672096
南岗区疾控中心	86243577
香坊区疾控中心	55694618
平房区疾控中心	86520920
阿城区疾控中心	53722510
松北区疾控中心	88105166
呼兰区疾控中心	57321893
双城区疾控中心	53163181
依兰县疾控中心	57222573
巴彦县疾控中心	57502636
宾县疾控中心	57914255
方正县疾控中心	57112343
木兰县疾控中心	57083497
尚志市疾控中心	53324184
通河县疾控中心	57435030
五常市疾控中心	55802434
延寿县疾控中心	53067333

(上接第一版)哈尔滨东安汽车动力股份有限公司厂区搬迁改造项目为代表的总投资亿元以上的项目数量比去年同期增加17个,完成投资占全市工业投资的81.7%,同比增长17.7%,拉动工业固定资产投资增长14.5个百分点,是工业投资的主体。

截至9月份,列入到市重点的总投资5000万元以上工业产业项目,开(复)工率高达96.3%,比去年同期提高了3.1个百分点。年度投资完成率达62.0%,比去年同期提高了2.7个百分点。

## 前三季度哈市工业投资同比增长17.8%

区域、县(市)域工业投资均高增长,民间投资占全市工业投资六成多

从区、县(市)前三季度完成投资情况看,区域、县(市)域工业投资增速均两位数增长,总体看,区域工业投资好于县域。其中,9个区完成投资占全市工业投资的65.2%,比去年同期提高了0.3个百分点,同比增长18.3%。此外,国有及

前三季度,民间经济完成工业投资占全市工业投资的59.9%,同比增长20.7%。其中,道外区、松北

有控股企业完成工业投资占全市工业投资的26.9%,同比增长15.2%。港澳台地区及外商控股企业完成投资占全市工业投资的7.9%,同比增长22.2%。

今年是哈市“工业项目赋能提质三年攻坚战”的第一年,随着全市狠抓工业项目的深入推进,加快了亿元以上工业大项目开(复)工建设,推动了工业固定资产投资持续高速增长。哈市要求,针对全市255个重点工业项目中,应开未开项目中遇到的困难和问题实行限期解决。

## 年产10万台套汽车座椅 供应一汽解放

格拉默车辆部件(哈尔滨)有限责任公司正式投产

**本报讯(记者 梁可心)**

10月27日,德国格拉默集团与一汽哈尔滨轻型汽车有限公司合资成立的商用车座椅加工企业——格拉默车辆部件(哈尔滨)有限责任公司,在哈经开区、平房区正式投产,首台套汽车座椅成功下线。市委常委、哈经开区党工委书记、平房区委书记刘兴阁出席活动并致辞,副市长栾志成参加活动。

格拉默车辆部件(哈尔滨)有限责任公司成立于2021年5月,项目总投资6000万元,主要生产货车、专用车、汽车总成及零部件,为一汽解放公司各系列商用车配套,年生产能力10万台套,预计到2026年可实现年产值3—4亿元,产品主要供应长春、成都一

汽解放。

项目于今年4月签约后,区政府提出“审批提速、服务升级”举措,为项目快速发展保驾护航,促使该项目从签约到建成投产仅用了195天,实现当年签约、当年投资、当年建设、当年投产,创造了哈经开区、平房区项目建设的最快速度。该项目不仅产品高端、生产线也十分智能化数字化,将为区域汽车产业链注入新活力,成为推动产业高质量发展的新动能。

平房区作为老工业基地,与一汽集团、兵装集团等汽车龙头企业建立了良好的合作关系,驻区配套企业近20户,2020年汽车产业产值同比增长30.4%,近日还将有中国长安百亿元产值、百万台产量的“双百”基地项目落地开工。

## 多种形式广泛宣传 为换届选举奠定基础

哈尔滨市营造县乡人大换届选举浓厚氛围

**本报讯(记者 尹明)**“尊

重选民意愿,依法选好人大代表”“珍惜民主权利,投好庄严一票”……为保证换届选举工作顺利进行,按照我市县乡人大换届选举工作总体安排,10月27日,全市组织开展集中宣传日活动,各选区利用LED屏播放、设置专题展板、悬挂宣传横幅、张贴宣传标语、发放宣传小册子等多种形式广泛宣传换届选举法律規定、选举程序等知识,营造换届选举的浓厚氛围。

记者跟随市人大代表和代表联络委员会走进部分投票点,在香坊区健康街道办事处乐园社区党群服务中心前,社区设立专题展板、悬挂条幅、现场咨询等形式宣传宪法、选举法等有关法律规定,工作人员还现场发放选民须知,解答选民的提问。香坊区按照“少聚集,多点位”的原则,在做好常态化疫情防控工

作的前提下,多措并举扎实做好换届选举前的宣传工作。

在道里区中央商城门前,社区志愿者正向过往行人发放《致全区选民的公开信》。换届选举工作启动以来,道里区利用居民微信群发放致全区选民的公开信,广泛宣传选举的意义和宪法、法律规定,动员选民积极参加选举活动。

今年是我市县乡人民代表大会换届选举年,据统计,各区、县(市)共悬挂宣传标语7760余幅,发放宣传材料25万余份,制作并张贴选举公告5460余张。通过多种有针对性的宣传形式,提高了群众对人大换届选举的关注度、认知度,为下一步换届选举工作顺利开展奠定了坚实基础。

根据有关法律规定和县乡换届选举时间安排,各区的选举日确定在2021年10月30日,各县(市)的选举日可依法自行确定。

## 哈工投前三季度规上工业

**总产值同比增长23.27%**

利润总额同比增长3.12%

**本报讯(记者 张鸣霄)**

为克服疫情等给企业带来的多重不利影响,今年前三季度,哈工投集团全力攻坚,积极开展“奋战一百天,必保全年红”的活动。哈工投所属国有企业争分夺秒冲刺,科学组织生产,严抓疫情防控、错峰用电、倒排工期工序,保订单、抢任务,各企业生产车间呈现一派繁忙红火的生产景象。

据统计,哈工投集团前三季度实现营业收入24.83亿元,同比增长0.05%;工业总产值23.66亿元,规上工业企业总产值同比增长23.27%;利润总额1.38亿元,同比增长3.12%。

近期,哈工投集团聚焦与中建空列合作项目,立足钢铁产业园区资源优势,联结哈空调、哈重型、东北水电,打造了“四位一体”产业发展集群,成

立工作专班,专题研究部署空轨系统配套钢结构生产基地建设事宜,为尽早实现空列项目配套及空列试点工程顺利落地奠定了坚实基础;哈尔滨古铁市场钢铁产业园作为“省百大”项目,目前正按计划有序建设当中。

哈电碳厂、铅笔公司以创建党员先锋岗、党员突击队为载体,在“百日大干”活动中,党员带头签订岗位承诺书,各分厂逐项细化“百日大干”指标。

哈变压器、哈一工、顺源公司,哈轻塑胶等制造企业发出了“奋战一百天,确保全年红”的动员令,积极应对疫情影响,克服限电、原材料涨价等困难,在“十一”等关键生产节点,科学组织生产、合理调配产能,24小时停人不停机,抢时间、赶进度、保订单、赢市场。仅在国庆节期间,各企业累计实现产值超千万元。

## 哈尔滨音乐厅

“爱交响乐”周末广播音乐会

——辛未低音提琴独奏音乐会

时间:2021.10.29 19:00

票价:50元/80元/120元/180元/280元

演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)

业务电话:0451-84692455

售票电话:0451-84699400



## 防疫措施千万条 接种疫苗第一条